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小学四年级数学（上）单元检测卷

时间：９０分钟　总分：１００分

题号 一 二 三 四 五 六 七 总分

得分

一、填空题（每空１分，共２０分）

１．从个位起，第（　　　）位是百位；第（　　　）位是百万位。

２．１０个一万是（　　　）；１０个十万是（　　　）；（　　　）个一千万是一亿。

３．７５８００００改写成用“万”作单位的数是（　　　）。

４．由５个一百万、７个十万、３个一万和６个一千组成的数是（　　　　　　）。

５．２５０６０３０００省略亿位后面的尾数是（　　　）。

６．千位上的９表示（　　　）；千万位上的９表示（　　　）。

７．光的传播速度是每秒二十九万九千八百千米，写作（　　　　　）。

８．巴西的陆地面积是８５４７０００平方千米，读作（　　　　　　　　　）。

９．九千三百万、九千四百万、（　 　 　 　）、（　 　 　 　）、九千七百万、

（　　　　）、（　　　　）、一亿。

１０．太阳和金星的距离约是一亿零八百四十五万千米，写作（　　　　　　）。

１１．将“６”写在十位上比写在千位上少（　　　　　　）。

１２．加拿大的陆地面积是９９８４６７０平方千米，读作（　　　　　　　　）。

１３．３９５００００００００＝（　　　　　　　　）亿。

二、判断题（对的打“√”，错的打“”）（５分）

１．在７０的后面添上４个０，表示７万。 （　　）

２．七位自然数一定比六位自然数大。 （　　）

３．８００３４５８２９这个数中的两个８表示的意义一样。 （　　）

４．在数位表中，第五位一定是万位。 （　　）

５．用１，２，４，０，８，９，５这七个数字组成的最大的七位数是９８０５４２１。 （　　）

１



三、选择题（每小题２分，共１０分）

１．７６　 ０００≈７７万， 可填（　　）。

Ａ．３　　　　　Ｂ．４　　　　　Ｃ．５
２．４０８００５００读作（　　）。

Ａ．四千零八万五百　　Ｂ．四百零八万零五百　　Ｃ．四千零八十万零五百

３．百万位上的“６”所表示的数是百位上的“６”的（　　）倍。

Ａ．１００００ Ｂ．１０００ Ｃ．１００
４．２４６０８０００中的“６”表示（　　）

Ａ．６个十 Ｂ．６个十万 Ｃ．６个百万

５．下面只读一个零的数是（　　）

Ａ．４５０２８００ Ｂ．４００５０２０８ Ｃ．４０５２８００
四、比较大小（第１小题５分，第２小题１０分，共１５分）

１．（１）３５００００○３５万　　　　（２）２６０９０８０００００○２６９００８０００００

（３）２４４５６６０００○３亿 （４）８０３００００００００○８０３亿

（５）６９７２００００○５６７２０００００

２．按从小到大的顺序排列。
（１）１０１００　　　１０００１　　　９９９９　　　１１０００　　　１００１０
（　　　）＜（　　　）＜（　　　）＜（　　　）＜（　　　）

（２）３２５００００　　　　３２００００５　　　　３２００５００　　　　３２０５０００
（　　　）＜（　　　）＜（　　　）＜（　　　）

五、连一连（共１０分）

１．说说下面各数中的“７”各表示什么意义，并帮他们牵牵手。（５分）

４７５６８０００００　　　　　　　　　　　　　７个十万

２５７００００　 ７个万

４７２８３５９０　 ７个十

３０７５００００　 ７个百万

６０８００７０　 ７个亿

２．找朋友。（５分）
六百六十六万 ６０６６０００
六百万六千零六 ６０００６６０
六百万零六百六十 ６００６００６
六百万零六万六千 ６６６００００
六百六十万零六 ６６００００６

２



六、组数游戏（共１２分）

１．利用３、８、０、０四张数字卡片，可以组成多少个不同的四位数？并写出

来。（４分）

２．用２，０，０，６这四个数字组成两个四位数，要使它们的差为１８０，这两个四位
数是（　　　）和（　　　）。（２分）

３．用四个７和三个０按要求组成一个七位数。（６分）
（１）三个０都不读： 　。
（２）只读一个０： 　。
（３）三个０都读： 　。

七、解决问题（共２８分）

１．一个自然数四舍五入到“万”位约是１０万，这个自然数最大是多少，最小是多
少？（７分）

３



２．笔记本电脑（１０００８元）　　轿车（十六万零八元）　　钢琴（１６０６８元）
比较这三种商品，哪种商品最贵？哪种商品最便宜？（６分）

３．一个数有两个数级，其中一个数级上的数字是８，５，７；另一个数级上的数字
是１，０，２，６。这个数最大是多少？最小是多少？（７分）

４．小芳家的电话号码是一个八位数，个位上的数字是５，百位上的数字是４，任
意相邻的三个数的和都是１６，小芳家的电话号码是多少？（８分）

４
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小学四年级数学（上）单元检测卷

时间：９０分钟　总分：１００分

题号 一 二 三 四 五 六 七 八 总分

得分

一、填空题（每空１分，共２０分）

１．第五次全国人口普查，北京市总人口约１３８１９０００人，上海市总人口约

１６７３７７００人，两城市相比，（　　　　　　　）人口多。

２．一个八位数，它的最高位上是７，万位上也是７，其他各位上都是０，这个数读

作（　　　　　　　）。

３．比最大的八位数多１的数是（　　　　　　　）。

４．每相邻的两个计数单位之间的进率都是（　　　　　　　），这种计数方法叫

做（　　　　　　　）。

５．比较两个整数的大小，如果位数不同，那么（　　　　　　　）就大；如果位数

相同，左起（　　　　　　　）就大；如果左起第一位上的数相同，就比较（　

　　　　　　）。

６．四百三十万六千五百四十三写作（　　　　　　　），省略万位后面的尾数约

是（　　　　　　　）。

７．按照我国的计数习惯，从右起第（　　　　　　　）位为一级，亿级包括

（　　　　　）、（　　　　　）、（　　　　　）和（　　　　　）四个数位。

８．与１亿相邻的两个自然数分别是（　　　　　　　）和（　　　　　　　）。

９．一个数的最高位是千万位，这是个（　　　　　　　）位数。

１０．最小的八位数与最大的六位数的和是（　　　　　　　）。

１１．在５０５５００、５０００５５、５０５０５０、５５００５０、５５０５００五个数中，最大的是（　　　）。

５



二、判断题（共５分）

１．在５６０００５００中的５个０只需读出１个零。 （　　）

２．分别省略２８４０６５０千位后面的尾数与万位后面的尾数得到的近似数相同。

（　　）

３．近似数比准确数都要大。 （　　）

４．一个含有三个数级的数，它至少是九位数。 （　　）

５．一个物体也没有用０表示，所以０不是自然数。 （　　）

三、选择题（共１０分）

１．一个数的近似数是５０万，那么这个数最大是（　　）。

Ａ．５０４９９９　　　　　　　Ｂ．５０９９９９　　　　　　　Ｃ．４９９９９９

２．下列各数中，所有的零都读出来的是（　　）。

Ａ．１０１０１０１０ Ｂ．１００１００１１ Ｃ．１０１０１０１

３．在写三千零三万零六百这个数时，一共要写（　　）个０。

Ａ．２ Ｂ．４ Ｃ．５

４．７　 ４９００≈７１万， 里填（　　）。

Ａ．０ Ｂ．９ Ｃ．１

５．一个数是８３０万，比它少１２０万的数是（　　）。

Ａ．９６０万 Ｂ．９５０万 Ｃ．７１０万

四、读一读，写一写（共１０分）

（１）６０００１７００　读作 　；

（２）８００５６０００９　读作 　；

（３）３０００００００　读作 　；

（４）５０６０８０９０　读作 　；

（５）八十九万零五十七　写作 　；

（６）三十亿零四十八万九千零八十五　写作 　；

（７）一千亿零五十五　写作 　；

（８）九亿八千七百六十五万　写作 　；

（９）十二万四千　写作 　；

（１０）一百一十万　写作 　；

６



五、下表是２００１年我国部分省市的造林面积，用四舍五入的方法精确到“万公倾”

（１０分）。

２００１年我国部分省市造林面积统计表

省　市 造林面积 精确到万位（单位：万公倾）

陕　西 ４３６５７２公顷

河　北 ３５６０７１公顷

北　京 ３１７７７公顷

黑龙江 ２０５６５８公顷

贵　州 ２４０６９２公顷

六、比较大小（共５分）

７１０３０００○２８５０００　　　　　　９９９９○１００００

３９７６５４○９３７６５４　 ４０４００４○４４４０００

３００００００○３００万

七、用五个８和三个０组成一个八位数，按要求各写一个（１２分）

１．一个零也不读的数是（　　　　　　　）。

２．只读出一个零的数是（　　　　　　　）。

３．读出两个零的数是（　　　　　　　）。

４．三个零都读出来的数是（　　　　　　　）。

５．最大的八位数是（　　　　　　　）。

６．最小的八位数是（　　　　　　　）。

八、解决问题（共２８分）

１．果园里共有１５４２棵果树，其中梨树有１４７棵，桃树有６８４棵，其余全部是苹

果树。苹果树有多少棵？（６分）

７



２．冬冬说：“我的体重是５０千克。”明明说：“我的体重大约是５０千克。”冬冬和

明明谁最重？为什么？说明你的理由。（８分）

３．小明翻开一本书，这两页的页码的和正好是１００１，这两页的页码分别是多

少？（４分）

４．一个三位数，它的百位上的数字是个位上的数字的３倍，十位上的数字是百

位上的数字与个位上的数字之和，这个三位数是多少？（１０分）

８



小学四年级数学（上）单元检测卷

时间：９０分钟　总分：１００分

题号 一 二 三 四 五 六 七 八 总分

得分

一、填空题（每空１分，共２０分）

１．一个平角等于（　　　）个直角，一个周角等于（　　　）个平角、（　　　）个

直角。

２．角按度数的大小可以分为（　　　）角、（　　　）角、（　　　）角、（　　　）角

和（　　　）角。

３．３时整，钟面上的时针和分针成（　　　）度角。

４．（　　　　　）没有端点；（　　　　　）有一个端点；（　　　　　）有两个端

点。

５．角的大小与（　　　　　）有关。

６．从一点引出两条射线所组成的图形叫做（　　　　　）。

７．标出各部分的名称。

８．在４５°，９０°，３７°，１２５°，９１°，８９°这些角中，锐角有（　　　　），钝角有（　　　）。

９．测量角的大小时所用的工具是（　　　）。

二、判断题（共５分）

１．角的边越长，角越大。 （　　）

９



２．平角就是直线。 （　　）

３．用一个１０倍的放大镜看一个１５°的角，这个角就成了１５０°的角。 （　　）

４．线段是直线的一部分。 （　　）

５．过一点能画无数条射线。 （　　）

三、选择题（共１０分）

１．一个三角板上有两个（　　）。

Ａ．钝角　　　　　　　Ｂ．直角　　　　　　　Ｃ．锐角

２．比平角小１００°的角是（　　）。

Ａ．锐角 Ｂ．直角 Ｃ．钝角

３．角的两边都是（　　）。

Ａ．直线 Ｂ．射线 Ｃ．线段

４．把平角分成两个角，其中一个是锐角，那么另一个角一定是（　　）。

Ａ．平角 Ｂ．钝角 Ｃ．锐角

５．下面图形中，只有三个角的是（　　）。

Ａ． Ｂ． Ｃ．

四、分一分，填一填（１２分）

１．

锐角有（　　　　　）；　 　直角有（　　　　　）；　 　钝角有（　　　　　）；

平角有（　　　　　）； 周角有（　　　　　）。

０１
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２．①３６°　②７２°　③１１５°　④１３０°　⑤１０８°　⑥９１°　⑦８３°　⑧１０５°

⑨１８０°　⑩４６°　瑏瑡５０°　瑏瑢７５°　瑏瑣８９°　瑏瑤１００°　瑏瑥１１０°　瑏瑦１６０°
锐角有（　　　　　　）；　钝角有（　　　　　　）；　平角有（　　 　　）。

五、你能根据右图计算出角的度数吗？（１２分）

已知∠１＝３５°
则∠２＝（　　　）；

∠３＝（　　　）；

∠４＝（　　　）；

六、画一画（１２分）

１．画一条直线，并在上面截取一条２厘米长的线段ＡＢ。

２．画一条射线。

３．画一个比８０°小３０°的角。

七、看看谁的手儿巧（用量角器画出下列各角）（９分）

２５°　　　　　　　　　１２０°　　　　　　　　　８５°

１１



八、解决问题（２０分）

１．６时分针和时针所成的角是多少度？（５分）

２．４时分钟和时针所成的角是多少度？（５分）

３．已知∠１＝∠２，∠３＝８０°，则 ∠１＝？　 ∠２＝？

（５分）

４．已知∠１＝６０°，∠１和∠２组成直角，∠２和∠３组成

直角。则∠２，∠３，∠４分别是多少？（５分）

２１



小学四年级数学（上）单元检测卷

时间：９０分钟　总分：１００分

题号 一 二 三 四 五 六 七 总分

得分

一、填空题（每空１分，共２０分）
１．把４厘米的线段向两端各延长４０米，得到的是一条（　　　）。
２．∠１＋３５°的和是一个直角，∠１＝（　　　）度；∠２＋３５°的和是一个平角，
∠２＝（　　　）度。

３．写出下面图形中角的个数。

４．周角的一半的一半是（　　　）度，是（　　　）角。
５．通过（　　　）点可以画一条直线；通过（　　　）点可以画无数条直线。
６．线段是（　　　）线的一部分，把线段的一端无限延长，就得到一条（　　　）
线，射线有（　　　）个端点，线段有（　　　）个端点。

７．红领巾中最大的一个角是（　　　）角。
８．从３时到６时，时针旋转了（　　　）度，角的大小与角两边的长短（　　　）
关系。

９．画一个６０°角的步骤是：先画一条（　　　），使量角器的中心和射线的端点重
合，（　　　）和射线重合，再在量角器６０°刻度线的地方点一个点，以画出以
射线的端点为端点，通过刚画的点，再画（　　　）。

二、小法官巧断案（１０分）
１．两条直线相交可形成４个角。 （　　）
２．小于１８０°的角是钝角。 （　　）
３．锐角的２倍一定是钝角。 （　　）

４．晚上９时，钟面上时针和分针所成的角是９０°或２７０°。 （　　）

３１



５．一个长方形，沿着一条直线剪下去，就剩下３个角了。 （　　）

６．周角就是一条射线。 （　　）

７．两条直线相交，如果其中有一个角是钝角，那么另外三个角中只能还有一个

钝角。 （　　）

８．一副三角板中有４种不同的角。 （　　）

９．一条射线长２５米。 （　　）

１０．一个直角的一半是锐角。 （　　）

三、选择题（１０分）

１．下面的角中，最大的是（　　）。

２．三个相等的角组成了一个平角，这三个角一定是（　　）。

Ａ．锐角　　　　　　Ｂ．直角　　　　　　Ｃ．钝角

３．两个锐角的和是（　　）角。

Ａ．锐角 Ｂ．直角 Ｃ．不能确定

４．６时３０分，时针和分针成（　　）。

Ａ．锐角 Ｂ．直角 Ｃ．平角

５．２时整，钟面上的时针和分针成（　　）。

Ａ．锐角 Ｂ．直角 Ｃ．钝角

四、比一比（１５分）

１．锐角○９０°　　　　　　　　　　２．直角○９０°

３．钝角○９０° ４．平角○１８０°

５．１８０°○１７２° ６．平角○１８０°

７．１周角○３个直角 ８．１周角○３６０°

９．４８０°○周角 １０．１８０°○钝角○９０°

１１．１周角○４直角○２平角 １２．３６０°○２平角○４直角
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五、算一算（１６分）

１．如图，已知∠１＝９３°，求∠２、∠３和∠４的度数。

２．求右图中∠２的度数。

３．如图，已知∠１＝９０°，∠２＝３０°，求∠３、∠４的度数。

４．求右图的∠２的度数。

六、操作题，相信你能行！（９分）

１．画６厘米长的线段。
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２．以已知的一点Ｏ为角的顶点，画一个８０°的角。

３．选择合适的方式画出下面的角。

４０°　　　　　　１００°

七、解决问题（２０分）

１．一个长方形剪掉一个角后，还剩几个角？（１０分）

２．小明买了一个１０倍的放大镜，他在纸上画了一个２０°的角，用这个放大镜看

这个角，是多少度？（５分）

３．将一张长方形的纸最少折几次就可以使折成的角为１３５°？（５分）
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